



环太湖国际公路自行车赛激战正酣，记者为您揭秘赛场边的他们 赛事摄影师，车轮旁的另类观众

老妖是一名自由摄影师，同时也是自行车爱好者，从事自行车赛事摄影多年。老妖其实叫刘海滨，广州人，但是他更希望大家叫他老妖。他从事自行车拍摄经验丰富，大到环青海湖、环北京、环太湖等职业公路自行车赛，小到业余赛事，总能见到他活跃在赛场上的身影。昨天，现代快报记者对正在拍环太湖赛的他进行了专访，聊了聊这个神秘行业的现状。

现代快报见习记者 黄成宇

为了拍比赛 老妖把生意都扔下了

老妖是国内最专业的自行车摄影师，五年前，当初骑盟网的老板都是自己掏钱去拍，后来随着国内自行车运动的兴起，便成立了骑盟网，专门来拍自行车赛事。

在中国，职业自行车赛摄影师这个圈子并不大。老妖解释说：“经常看到的摄影师也就四个人吧。因为赛事组委会也希望找拍摄经验丰富的摄影师来合作，所以我们这一行的更新换代就比较慢。”此外，一位职业自行车摄影师还要懂得经营。“在自行车比赛中，难免会违规，这时你要懂得处理公关危机，各方面的人都要沟通好，尤其是要取得裁判对



老妖向记者展示自己的作品

你的信任。”老妖说。玩专业自行车摄影的都是半路出家的。“我以前是在税务局工作的，后来考了会计师资格证，就和朋友合伙开了会计师事务所。在我40多岁的时候，为了能干个自己喜欢的事，于是我就跟我的合伙人说，我出去拍自行车了，你来管事务所吧。”老妖说。

拍自行车赛 经常遇到困难和危险

想拍好自行车比赛的照片，摄影师除了要考虑画面的构图以外还要调整好拍摄的高度。

国际自盟不允许摄影师倒坐在摩托车上，因此无论进行任何拍摄动作，摄影师都必须扭着腰进行。

自行车赛的摄影工作非常危

险。老妖举了个例子，“参加环青海湖拍摄的时候，有一段从海拔4000米到海拔500米的下坡赛段，而且还有个大转弯，当时我就站在时速超过100公里的摩托车上拍摄，稍不慎就会跌落，后果不堪设想。”

老妖告诉记者，自行车摄影光有摄影师是不行的，摩托车手也非常重要，两人在赛场上要不断地进行交流才能完成拍摄任务。规则规定摩托车不能开在车手的正前方，但是摄影师只有在车手的正前方才能拍到最真实的车手动态。

收入高投入也很大 一年花40多万换器材

作为国内最顶尖的职业自行车摄影师，老妖成为了各个赛事和品

牌赞助商争相邀请的对象，几乎没有时间回家。

自行车赛事转场多，一天换一个地方，大部分的时间都是在途中，环太湖赛9天的赛程让很多非专业媒体记者叫苦不迭，但是老妖已经习惯了，“白天拍照片，晚上修照片到半夜是很正常。”不过每天的转场还是闹出了一些笑话，“因为每天都换，经常记不得自己住在宾馆哪个房间了。有一次敲门，一个穿睡衣的女孩开门被我吓了一跳，后来我才发现是自己走错了房间。”

谈及薪资老妖并不避讳，“在国内，我的工资基本是最高的，但付出确实很多。”但是老妖后面的回答还是让人吃了一惊，“投入也很大，所有的器材都是最顶级的，而且工作让我们的设备经常被摔坏或者被淋坏。去年算了笔账，收入是50多万，但是我摔坏和更换掉的器材就花了40多万。我就是喜欢拍自行车赛，就不太在乎这些了。”

赛况

环太湖赛欧洲名将被扣分

昨天，2013第四届环太湖国际公路自行车赛结束长兴赛段的争夺。来自捷克ASC布拉格洲际队的欧洲名将阿洛伊斯第一个冲过终点，但是被判违规，结果被扣分。澳大利亚BFL叉车洲际队的杰西获得赛段冠军，而橙色领骑衫依旧穿在老将尤瑞身上。

击败公牛 步行者保持不败

凭借关键时刻球队的稳定表现，年轻的奥兰多魔术队主场令人意外地以98:90掀翻快船；武切维奇全场砍下30分和21个篮板，NBA新赛季第一个“双二十”就此诞生。

印第安纳步行者队的火热势头还在继续，他们主场以97:80击败公牛队，在拿下五连胜的同时，成为新赛季开赛以来唯一保持全胜的球队。步行者队的保罗·乔治拿下21分6个篮板，韦斯特17分13个篮板，斯蒂芬森15分，CJ·沃特森继续首发，得了11分，前火箭球员斯科拉拿下了12分。公牛方面，罗斯15投6中，得到17分2次助攻，洛尔·邓17分，诺阿4分8个篮板，辛里奇12分5次助攻。综合

江苏中天 目标打进季后赛

新赛季CBA今天将拉开大幕，卫冕冠军广东宏远将主场迎战升班马四川金强。而本周日，江苏队将主场对阵上赛季亚军山东队。

昨天，江苏中天队举行了新赛季新闻发布会。谈及新赛季球队的目标，俱乐部总经理谢祖安说：“大家也知道易立受伤，球队面临不少困难。但是，我们还是会全力以赴。我们目标是争取打进季后赛。”据了解，目前球队的氛围不错。昨晚还打了一场队内对抗赛，用俱乐部高层的话来说，“队员们拼得很凶，精神面貌很好。”

现代快报记者 韩飞周游

舞动南京 high翻全城 舞王争霸战



南京广播电视台集团
NANJING BROADCASTING SYSTEM



《舞动南京》第二季谁是舞王？

2013年11月10日晚20:00南京电视台教科频道 《舞动南京》第二季群星汇暨总决赛现场直播 敬请关注！

参与方式：为喜爱的主持人投票，决定舞王归属！

主持人编号：1.卢涵；2.沈彬；3.张影；4.韩铁；5.周颖；

互动机顶盒用户可通过“966”投票页面参与投票；

微信用户关注公众账号“南京广电网”，回复文字“舞动南京”参与投票；

移动用户发送主持人编号至10658300203，电信用户发送主持人编号至1065902552007。

